

毛衫名城向新行

中国海阳第七届毛衫艺术节举行



本报讯(YMG全媒体记者 李晓飞
庞磊 通讯员 修莉 盛世 东磊 摄影报道)

5月25日,一场双向奔赴、共谋未来的盛会——中国海阳第七届毛衫艺术节璀璨举行,行业协会、省市级相关负责人及87家海阳市毛衫企业,200余位全国纺织服装行业重要采购商齐聚海阳毛衫大厦。

“本届海阳毛衫艺术节,不只是一场服装文化盛会,同时也是一场助力中国纺织服装产业提质增效、转型升级的盛宴。希望通过本届毛衫艺术节,进一步推动海阳毛衫产业品牌化、数字化、绿色化发展,强化海阳毛衫在全国纺织服装流通领域的影响力,助力海阳经济社会全面发展。”中国纺织工业联合会秘书长夏令敏的致辞让全场掌声雷动,海阳正式步入第七届毛衫艺术节时间。

本次活动干货满满、意义非凡。中国毛纺行业海阳锦源毛针织品技术研发中心揭牌,“时尚毛衫内外贸一体化供应链中心”战略合作签约,海阳针织毛衫原创品牌产品进行走秀,中国纺联流通分会

四届十四次常务理事(扩大)会议暨2024年中国(海阳)时尚产业流通模式创新发展大会召开。

“毛衫艺术节是海阳毛衫产业对外推介的重要平台,也是展示毛衫艺术魅力的盛大舞台。本届艺术节我们将集中呈现海阳毛衫产业发展最新成果,并与参加活动的领导嘉宾一道,共商海阳毛衫高质量发展大计,共同推动毛衫产业的繁荣发展。”海阳市委副书记、市长姜丹说。

海阳毛衫产业的蓬勃发展还要追溯到上世纪60年代,凤城窑上村人王旭坤背着两台织袜机从济南走来,回村成立了加工组,带动起以家庭为单位的编织小作坊,由此奠基了一个“中国毛衫名城”。

从最初的“家家机织声,户户忙手钩”传统编织到“中国江北最大的毛衫加工基地”,再到全成型电脑横机数量超过1500台的“中国一线成衣毛衫智造基地”,海阳毛衫产业风雨兼程走过了50余年。

50年,在历史长河中不过一瞬,但对于一个地方产业来说,50年,足以书写从

“一株幼苗”到“一棵大树”的成长、成熟历程。

目前,海阳有毛衫企业450余家,加工个体5000余户,从业人员超12万人,产业集群年产值180亿元,年加工毛衫4.5亿件。海阳成为中国江北最大的毛衫供应链基地,先后六次荣获“中国毛衫名城”称号,海阳毛衫产业集群被中国纺织品商业协会授予“最具品牌价值产业集群”和“全国童装产业示范集群”称号,被国家工信部确定为“全国产业集群区域品牌建设试点地区”,被中国毛纺织行业协会授予“中国一线成衣毛衫智造基地”称号。

今年,新质生产力成为关键词。海阳市委、市政府精心谋划,联合慈星股份共同创建“事坦格一线成衣海阳毛衫设计研究院”,打造一线成衣毛衫智能化样板车间;山东杰瑞纺织科技有限公司联合青岛大学服装学院共同创建海阳市青年毛衫纺织产业技术创新研究院,荣获山东省“一企一技术”研发中心称号;亚琦纺织、三三制衣、润德制衣、真诚家纺、

华洋工艺品等企业结合自身特点,也纷纷创建了各自的设计研发中心,设计研发能力不断增强,毛衫产品结构持续优化,全面提升了核心竞争力。“数字赋能”“智能制造”,让海阳毛衫呈现出强大的生命力和创造力。

打响海阳毛衫品牌,海阳市委、市政府不遗余力。“第七届毛衫艺术节以‘海阳毛衫·毛衫海洋’为主题,饱含着海阳毛衫从业者的共同愿景,是各产业链、供应链伙伴们的共同期望。海阳大力支持毛衫产业发展,先后出台14个扶持文件,用心为企业提供优良的营商环境,高效的政务服务,推动毛衫产业发展行稳致远。”海阳市委书记刘海彬的一番话,是鼓励支持海阳毛衫产业发展壮大鲜明态度和坚定决心的最好诠释。

黄海浪潮澎湃涌动,见证着海阳毛衫在一代又一代人手中的生生不息、薪火相传。向新之路上,海阳这座“中国毛衫名城”将绽放出更加璀璨的光芒,长风破浪,未来可期。

巍巍塔顶山下,他们这样诠释“绿水青山就是金山银山”——

香了山谷 红了日子



董山正在采摘金银花。 申吉忠 摄

董山说:“再过几天,花苞就会变成金黄色了。”

采摘下来的金银花苞,被均匀地摊晾数小时后,就进入干燥车间进行加工。

一蒂双花,金银相映。

“金银花成为村里的一大景观,还吸引了不少城里人前来赏花游玩。”国路夼村村民常启许说。

这片生长着金银花、杜仲、桑树、玫瑰花等中药材的种植园,其实是董山圆梦的

今日焕发勃勃生机。放眼望去,地里的金银花、桑树、杜仲等中药材,郁郁葱葱。

“金花间银蕊,此物抵万金。”董山说,中医药学是中国古代科学的瑰宝,要守正创新、传承发展,原材料是根本。金银花这味中药材功效是清热解毒,入药的金银花可以与其他中草药配伍,造福大众。

在董山的组织下,药食同源的金银花等本地中药材被广泛应用,特别是针对成年人高尿酸和关节病的调理方案经验,让传统中医文化在当下发扬光大,焕发出新的活力。

根据董山的规划,中药产业园要打造“中药+配方+渠道+特色专科门诊”有机结合的模式。以“六不用”生态学原理为基础,不使用化肥、农药、除草剂、地膜、激素、转基因种子等,在大山里种植出纯正中药材,因地制宜,联合国家有关科研院所研究组方代茶饮,形成集种植、加工、销售、就业、文化、生态等于一体的新质生产力。

“我们是怀着感恩的心到山里,而不是一味向它索取。”董山告诉记者,3000多万元的资金已经投在了中药产业园里。4年的精心培育,让中药种植项目在国路夼扎根,直接增加农民收入300多万元,增加村集体收入400万元。

“这片大山深处的绿水青山,正成为名副其实的金山银山。漫山遍野的金银花,正在为老乡们换来金银。”眺望着层层梯田,董山说。

YMG全媒体记者 夏靖尧

守住心灵 快乐成长

开发区第七初级中学开展心理健康科普讲座



本报讯(通讯员 王静 辛红波 摄影报道)为进一步贯彻落实教育部等十七部门印发的《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023—2025年)》要求,帮助学生了解心理健康知识及中学生常见心理问题,掌握管理情绪的心理学方法,提升学生心理素质,培养积极健康的心态,共同营造积极健康的校园氛围,5月24日,烟台开发区第七初级中学邀请烟台市科协心理健康团队讲师,分别开展了以“拥抱人生最美好的初中生活”和“认识‘自己’做情绪的‘朋友’”为主题的心理健康科普讲座。

在“拥抱人生最美好的初中生活”讲座中,心理老师从感恩世界、认识自己、学会赞美和管理情绪四个方面引导学生拥抱最美好的初中生活。学生们认真倾听、用心体验,积极参与,在轻松、有趣的互动

中,放松了身心,学习到了心理知识,提高了心理素质。

在“认识‘自己’做情绪的‘朋友’”讲座中,心理老师用专业的理论、鲜活的案例以及轻松的互动形式,带领同学们认识情绪、合理接纳情绪,同时也给同学们提供了调节情绪的方法和小技巧。

两位老师的讲座深入浅出,既有理论的高度,又有实践的指导意义,让同学们对心理健康有了更深刻的认识。

讲座结束后,同学们都表示受益匪浅,收获满满,会将所学到的知识运用到日常生活中,关注自己的心理健康,提高心理素质。

“心灵之光,照亮成长之路。”希望每一位同学都能点亮自己内心的那盏灯,用积极、阳光的心态去迎接未来的每一个挑战和机遇。

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲 潘晶)5月24日,“山东省呼吸疾病研究所—烟台站”在烟台山医院正式揭牌。据悉,这是该研究所在省内唯一一个分站。

揭牌仪式后,山东省呼吸疾病研究所所长董亮教授、山东第一医科大学第一附属医院过敏性疾病科主任邹莉莉,各开放20个号源,为烟台本地患者进行了看诊。

记者在门诊进行跟踪采访时发现,当日挂号的患者以哮喘及过敏性呼吸疾病为主。

一位患者每天早上起床后都会有半小时的鼻涕直流,喷嚏不断,半小时后基本能自行好转,他担心自己是哮喘或者是过敏性鼻炎。“你这个是敏感,不是过敏。”在详细询问了各种症状以及表现后,邹莉莉给予了肯定的回答。她说:“运动拯救全世界。每天只要出现症状后,你就去拖半小时的地,或者慢跑半小时,只要后背一热,你的症状就得到了缓解。”

邹莉莉说,过敏最重要的就是找到病因,“运动+长期随诊”,在医生指导下进行规范治疗,就会缓解。很多隐藏的过敏性哮喘患者,由于自行停药、不听医嘱,反而会加重病情,难以控制。

“很多时候,病人是已经出现哮喘症状才来看病。其实,哮喘的表现有很多种,比如说长期慢性、不发烧的咳嗽,如果你的咳嗽大多数是在夜间出现,我们也要考虑,会不会是咳嗽变异性哮喘,还有很多孩子表现的胸闷,经常出现一个‘大喘气’,妈妈就带他去儿科查心脏了,实际上,心脏真有问题的孩子很少,大家没有去查的肺功能和一氧化氮,反而是排除儿童胸闷型哮喘的重要指标。”邹莉莉说,还有一种是没有症状的哮喘,这种更加隐匿,发病时更加不可逆,所以健康查体的时候强烈建议查肺功能,然后找呼吸内科专家进行确诊。

烟台山医院院长姜俊杰介绍,烟台山医院近几年一直在把国家级、省级的头部医院和顶级科研机构引入到烟台,和县市区42家医联体一起,共同为烟台患者搭建最优质的医疗平台。董亮教授是国内知名的“头部”医疗专家,有了他和团队的帮助和指导,必定会为烟台呼吸疾病患者提供更好的医疗服务。

省内众多医院,山东省呼吸疾病研究所为何选择烟台山医院作为唯一一所合作医院?董亮教授认为,烟台山医院在整个烟威地区有非常好的口碑,在呼吸内科疾病方面的技术能力也非常强。“我们希望达到一个强强联合的目标,具体来说,就是围绕呼吸疾病的亚专业建设,比如呼吸重症,包括呼吸内镜介入、肺血管介入、慢性气道疾病包括过敏性疾病等,开展深度的交流和合作,从而让两所医院的学科得到共同发展。”董亮表示。

烟台市消协发布消费警示

警惕虚假购物类诈骗

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)

“618”电商节临近,虚假购物类诈骗又来了。虚假网络购物类诈骗一直是较为高发的电信网络诈骗类型之一。

不法分子在微信群、朋友圈、网购平台或其他网站发布“低价打折”“海外代购”“0元购物”等广告,以吸引消费者关注。与消费者取得联系后,诈骗分子诱导其通过微信、QQ或其他社交软件添加好友进行商议,以私下交易可节约“手续费”或更方便等为由,要求私下转账。待其付款后,

诈骗分子便以缴纳“关税”“定金”“交易税”“手续费”等为由,诱骗不明真相的消费者继续转账汇款,事后再将其拉黑。为此,烟台市消费者协会提醒广大消费者,注意以下常见的诈骗手法,谨防上当。

常见诈骗手法:

第一步:引起注意。诈骗分子发布虚假购物信息,打着“低价”“福利”“让利”等极具诱惑性的幌子吸引消费者的注意,寻找有需求的潜在诈骗对象主动联系。

第二步:获取信任。吸引消费者关注后,诈骗分子会透露还有更丰厚的福利或优惠,可以通过添加微信等社交好友账号后继续进行交易,或者伪造微信聊天记录,骗取消费者的信任。

第三步:目的达成。添加上好友后,等到消费者彻底上当并成功转账后,诈骗分子便会就此消失,甚至将消费者拉黑,一个环环相扣的骗局实施成功。

烟台市消协提醒广大市民,网购购物需谨慎,高质低价商品私下交易要当心。购物甄选正规官方平台,对于网上陌生人发来的链接不点击。不下载不明APP。通过正规网购平台购买商品时,严格遵守平台交易流程,不脱离平台私下交易,切记不要将钱款直接转给对方。不要点击陌生的网站链接,不要在陌生人发来的付

款页面填写身份证号码、银行卡号码及手机验证码等信息。

烟台开展社保政策进社区活动

全民参保

工作人员详细为讲解了居民

养老、社保卡使用以及失业金领取等社保知识,还就居民最关注关心的个人社保查询方式、灵活就业人员参保、保险关系转移接续、养老保险待遇计算和延缴补缴等热点事项进行了详细介绍。

“年龄大了,腿脚不方便,今天不出社区就解决了问题,太方便了。”居民郭阿姨向社区和社保中心工作人员表达了感谢。

曼陀罗绘画 点燃心动力



近日,芝罘区南通路小学特邀请烟台心康学校心理专家团成员林芝、高凤运老师为80名四年级学生进行了一堂曼陀罗绘画团体心理辅导课。

当同学们用神奇具有魔力的彩笔描绘着自己的意象时,教室里只听到沙沙的声音。同学们的脸上时而绽放着微笑,时而平静的思考着。或许是在挖掘着资源,或许是在整理着自己……

本次曼陀罗绘画活动,同学们感受到了心理辅导课程的与众不同和独有的放松。

通讯员 刘梅梅 摄

省级研究所烟台站揭牌
烟台山医院引入